

# “爱心妈妈”筑起爱的港湾

本报评论员 牛健存

## 晚报观察

河间有一群“爱心妈妈”,从2014年开始,已帮助了50多个贫困孩子走入大学。她们还关爱孤寡老人,救助重病患者,给社会带来了温暖。  
(据2月21日《沧州晚报》4版)

山高,在于土积;海美,在于溪聚;人美,在于德行。河间“爱心妈妈”的事迹,平凡中孕育着高尚。她们既是贫病孩子的“爱心妈妈”,也是孤寡老人的“热心女儿”,她们更是“最美志愿者”。做慈善、讲奉献、捐善款……“爱心妈妈”都有份热心公益、乐于助人的“热心肠”。

上善若水。水滋润万物,但从不与万物争高下。“爱心妈妈”就是这样一种用爱滋润人心的群体典范。

7年多来,“爱心妈妈”为37名贫困家庭的学生累计捐款11



万余元;她们用母亲般的温暖,帮助骨折截肢青年迈向了新生活;面对需要干细胞移植治疗的女孩,“爱心妈妈”不仅积极捐款,还走上街头广泛呼吁,募捐善款30余万元;“爱心妈妈”还变身“爱心女儿”,走进养老院,为孤寡老人送去温暖……

“爱心妈妈”的群体中,有的人生活不是很富裕,有的人自己的孩子也面临中考、高考的压力,有的人自己家里的老人也需要照顾,但这一切都阻挡不了她们奉献爱心。7年多,她们的队伍不断壮大,由原来的十几个

人,发展到现在的332人。

在“爱心妈妈”的感召下,很多人也在奉献着爱心,还有的则是女儿为母亲的大爱感动,接力成为“爱心妈妈”……

爱心就像一条条潺潺的溪水,最终汇聚成爱的海洋。崇德向善、扶贫济困的大爱精神,通过“爱心妈妈”传递给了社会,让我们的社会充满爱与温暖。

大德无形,大爱无疆。期待更多的爱心人士加入“爱心妈妈”这个大家庭。

## 街谈巷议

### 网购潜规则早该被打破

熊志

3月2日,最高人民法院明确规定:电子商务经营者提供的格式条款中,有“收货人签收商品即视为认可商品质量符合约定”的,人民法院应当依法认定无效。

网购不同于线下消费,消费者不可能现场核验商品。商家将签收商品等同于认可商品质量,

单方面制定游戏规则,有损交易公平,也不符合7天无理由退货的精神。

这个规定是对电子商务经营者自身责任的一种加强,也为相关侵权纠纷的审理提供了依据,让消费者更敢于维权,同时倒逼商家守法合规经营,充分尊重消费者的合法权益。

### “不起诉”体现人情味

赵志疆

贵州男子张某到浙江玉环市打工,岗位被人顶替,又丢了手机、身份证,流浪街头数月。为了果腹,他4次偷拿菜场门口的豆制品充饥。张某的行为,客观上已达到定罪量刑起点,但玉环市检察院最终作出了不起诉决定。

现实生活中,因一时的生活无着落而实施盗窃的行为偶有发生,对此把握好司法的

“度”很重要。既要旗帜鲜明地打击违法行为、保护个人合法财产、维护社会安定,也要看到一些偶发偷盗者是一时困窘、误入歧途,对他们应当采取适度的柔性执法,注重教育感化。

如果说“不起诉”给了张某一个悔过自新的机会,如何帮助他和有类似困境的人尽快走出泥潭、回归正常生活,是不可或缺的下文。

## 画中话

### 外卖封签,封堵风险



3月1日起,《浙江省电子商务条例》正式实施。条例规定,在浙江省全省范围内,所有的外卖必须封签。对检查中发现未使用封签对配送食品予以封口的,应当责令限期整改;逾期不改的,将依法查处。

同一天,杭州市市场监

管部门开出首批4张因外卖商家未使用封签、未安装阳光厨房监控而被责令整改的通知书。

小小封签,守护的不仅是一粥一饭的安全,也是外卖全行业的可持续发展。

据新华网

### 在家“丢失”压岁钱 萌娃果断报警

近日,浙江义乌警方接到一名萌娃的报警。萌娃奶声奶气地向警察叔叔求助,称他放在存钱罐里的1万多元压岁钱不见了。民警赶到现场后,萌娃迫不及待地带着民警到“案发现场”。这时,孩子的父亲“主动投案”,称怕小孩拿去乱花,他把孩子的压岁钱“收好了”。

此前,父亲一直劝孩子不要报警,最终孩子还是选择向警察叔叔求助。父亲答应民警,会对孩子做好解释工作。

据@义乌警队

回音:这是想把爸爸“送进去”的节奏!(笑哭)

### 好硬的馒头: 能用来砸核桃

近日,湖北襄阳一名男子发布了一段视频,吐槽妻子蒸馒头的技术。视频显示,这锅刚出锅的馒头,能用来砸核桃,连铁锤都砸不动它。厨房地面的瓷砖都被馒头磕出了小坑,馒头丝毫没有破损。

据@日照发布

回音:吃一个顶3天!

### 被女同学揍哭后 男孩找民警哭诉

近日,湖北十堰一名男生和女同学“打架”,没有打赢。他哭着向警察叔叔“告状”。“全班女生打我们男生!”民警问:“你们打不赢啊?”男生哭诉:“她们是真打啊!”

男孩的妈妈解释说,双方没啥大事。男孩的爸爸教育他:“不要回来哭,有点男人的样子!”

据@安康新闻

回音:不要和女生打架!打赢了挨批评,打输了被嘲笑。

## 留言板

### 好大的“温度计”

【事件】

前段时间,不少市民发现,市区黄河西路与浮阳南大道交叉口附近的瞭望塔被改造成一个“巨型温度计”,实时显示室外温度,引得路过此处的市民纷纷举起手机拍摄。

记者采访得知,这个“巨型温度计”设计的改造属于城市面貌提升行动的一部分,它以后还会显示风力、PM2.5指数等。

(3月1日《沧州晚报》)

【留言板】

@Rebirth: 沧州,一座有“温度”的城市!

@二三十年喵: 那里的红星影院,是我进城后,第一次去的“大场所”。

@万物皆有灵: 沧州的“体温计”。

@此去经年: 这不是我家附近吗?

@大福: 从小就在那附近玩!

@漫步人生路: 这么大的“体温计”,是给“奥特曼”量体温的吗?(偷笑)

@还没想好名字: 擎天柱!(龇牙)

@是东不是栋: “城市打卡”好地方!

@南山北海: 够洋气!

@赵帅: 今天路过正好看见了!

@跳动的泪: 它报的温度准吗?

@好多鱼: 昨天开车路过的时候,还真有眼前一亮的感觉。

@飞着的弦: 哪天得空了去看看!

@达不刘: 创意不错!